



升中家長

選校攻略篇

 西貢區 Sai Kung District

馬錦明慈善基金
馬陳端喜紀念中學



GoodSchool

西貢區：馬錦明慈善基金馬陳端喜紀念中學

多元學與教策略 提升學生成就感

幻變世代 不變的愛



馬錦明慈善基金馬陳端喜紀念中學秉承香港路德會的辦學宗旨，按照聖經真理立場提供優質的全人教育，培育學生在德、智、體、群、美、靈六育的全面發展，使每一位同學成為榮神益人、品學兼優的社會棟樑。學校以優秀的團體精神和專業知識，竭盡所能地提供優質的教學，培養學生自動、自覺、自治的態度，積極參與學習，實踐所學知識。崔永浩校長於新學年制定「關愛、信心、突破」的年題，教導同學不僅要學習知識，更要學習如何關愛他人，以信心克服不同困難，從而發揮潛能。



崔永浩
校長



關愛、信心、突破

讓學生茁壯成長

學校致力營造一個充滿愛和關懷的學習環境，這個理念和目標成為崔校長領導學校其中一個重要的教育方針，讓每位學生都能夠在溫暖的氛圍中茁壯成長。今學年作為崔校長來校接任校長的第一年，他意識到由於之前的疫情和社會事件，許多學生都留在家中，甚少外出和他人作溝通交流；加上學生受疫情復常後需要面對較大的挑戰所影響，導致學界出現了不少學生輕生的個案。有見及此，當崔校長接任校長後的首個重要事項，便是讓所有學生感受到關愛。在聖經的信仰中，「愛」是其中一個重要元素，崔校長希望學校能夠傳達關愛給每一位學生，同時也讓老師和其他工作人員也感受到這份關愛。

與此同時，學生來自不同的背景，他們過往有着不同的學習和成長經歷，不論成功與否，同學們皆擁有無窮無盡的潛力和天賦。學校期望藉着以關愛作為媒介，讓學生了解正確的學習方法，並建立起自己的自信心，最終實現個人突破。崔校長指出：「學校今年因此以『關愛、信心、突破』作為年題，真誠地使每一位學生都能透過老師們的關愛和教學，全心投入學習，繼而獲得自信並突破界限。」



happy 🍁 thanksgiving



文憑試 100% 合格率 建立教學承傳文化

學校的學生近年在香港中學文憑考試中表現卓越，全校取得 8 科 100% 合格率的優異成績。100% 的合格率也反映出學生們對學業成績的高度重視，他們努力不懈，每一個人都在努力追求卓越的成績。崔校長表示：「這個成績在香港許多學校都未必能夠做到，尤其過去數年受疫情所影響，同學們仍能夠保持學習動力並考獲佳績，反映了教學團隊出色的教學工作，老師和學生之間擁有良好且緊密的關係，彼此建立了信任，這是一個需要長時間經營才能夠達到的成果。」

崔校長指出，除了學生勤奮學習外，良好的師生關係亦是學校的另一個獨特之處，不少畢業生在畢業後選擇回饋母校，擔任不同的崗位，反映了他們對學校教育理念的認同。這群畢業生不僅在母校教導着師弟師妹們，更延續了學校的優良教學傳統。學校未來將繼續朝着學與教的方向發展，崔校長希望能夠推動課堂研究和行動研究，通過不同的教學模式，根據學生的不同需求進行適切的配合。同時，學校亦會與時並進，配合社會的變化和發展，為學生提供更好的學習環境，幫助他們在不斷變化的社會中取得成功。



屬會學校緊密聯繫 形成良好學習循環

路德會作為一個世界性組織，與不同國家和地區皆有緊密的聯繫。其屬下學校致力於培養國際性人才，提供多元化的教育和跨文化的學習環境。崔校長指出：「路德會屬下在全世界有 2,000 多所學校，最近我們更在大灣區開辦港人子弟學校，不僅建構了專業的教學團隊，兼顧學生中、英文能力的發展，還提供香港文憑試課程。我們的學生可以到大灣區的港人學校交流學習，同樣地，他們也可以來香港進行交流，這樣形成了良好的學習循環，促進了交流和互動，同時也加深了對祖國的認識，擴闊了學生的眼界和視野。」

兩地學校的緊密協作交流不僅對學生帶來學習效益，也能夠促進老師在教育範疇的專業發展，實現教學相長。崔校長補充：「路德會屬下學校建立了強大的交流網絡，不同學校的校長會定期舉行校長會，就學校的發展方向和教育趨勢進行交流，加強學校之間的合作和資源共享，在教育領域不斷創新和進步，藉此提高教學質量和水平。」



境外交流拓闊眼界

加強學生社區參與

學校每年都會舉辦暑期聖經班，去年便邀請了來自美國的30名義工前來服務。這些義工全心全意地為九龍區的路德會學校提供服務，在去年的暑期聖經班中，他們總共為約1,600名學生提供服務。學校所邀請的美國義工不僅為路德會的中學、小學和幼稚園提供服務，同時亦會為其他辦學團體提供幫助，這正是因為路德會與社區有着密切的聯繫，決心推動本港教育的發展。

與此同時，學校亦會鼓勵學生走出香港、面向世界，培養他們的跨文化交流能力和開放心態。例如安排同學到美國當地的家庭生活，了解當地不同的風土文化。崔校長表示：「就在去年的感恩節，美國總領事邀請我們到他家中參加慶祝活動，讓學生更深入地了解美國的文化，例如節日文化和食火雞的傳統。同學們有機會與美國總領事互動交流，這樣的體驗讓他們大開眼界，獲得了寶貴的經驗。」



此外，學校更組織了短宣隊，加強學生對社區的參與度。「義工們會教授同學英語，然後學校會安排同學們帶領義工遊覽香港，帶領他們認識香港的本土文化。透過導賞活動，學生能夠學會關愛他人，了解別人的不同需要。同時，在這個過程中，同學亦加深了對香港文化的認識，知道如何將香港的特色和景點介紹給外國人，說好香港故事。」崔校長指出，建立自信不僅僅是在課堂上進行報告，更需要走出課堂，在社會上通過各種活動和比賽實踐和展現自我，不斷積累與他人溝通的技巧，從而建立自信心。





成立管樂團

啟發多元智能

在學生的全人發展當中，除了學與教外，帶領他們走出課室，提供多元學習機會同樣重要。崔校長今學年剛到校便努力尋找資源，找到一批經驗豐富的導師，加上善長捐贈 16 萬給學校以購買樂器之用，最終成功建立了管樂團。崔校長表示：「學校成立管樂團是一個全新的挑戰，同學們從零開始學習樂器，並在僅僅一個月的時間內，準備了學校 25 周年校慶活動的表演。儘管他們之前沒有接觸過任何樂器，但同學展現出驚人的進步。學生在完成整個演出後都獲得了成功感和滿足感，並表示希望學習更多樂曲，為自己設定新的目標，不斷超越自己。」

學校透過引入音樂活動，為學生提供了更多機會發掘自己的潛能，並將興趣轉化為具體的技能和專業。除了管樂團外，學校亦會在音樂室提供音樂工程的教學內容，教導學生如何透過電腦進行錄音和製作音樂。這些活動不僅激發了同學對音樂的興趣，更幫助他們發展多元智能，並為生涯規劃提供了重要的幫助，對他們的整體發展和學習成就都具有重大意義。



體驗新興運動

鍛鍊堅毅精神

除了藝術方面，學校亦提供各類體育活動，照顧學生的身心發展，在傳統的田徑、游泳項目之外，更安排了高爾夫球、帆船訓練。崔校長指出：「我們特別在每週五的下午增設一個活動時段，稱為『非凡星期五』，讓學生有機會參與各種不同的活動，旨在豐富他們的學習經歷。我們希望同學能夠跨越文化界限，接觸更多不同的新興運動，從而擴闊他們的視野。」透過參加不同運動項目，同學們有更多發揮天賦潛能的空間，他們在比賽中獲得獎項，亦有助增加學習的成功感和滿足感。例如學校的划艇隊便成功培訓了港隊成員，並勇奪亞運會獎牌，為港爭光；另外，學生同樣在電競、單車、劍擊等項目中屢獲殊榮，彰顯了他們的才能和努力。



隨着啟德體育園即將落成，體育不僅成為一個重要的發展產業，更意味着對相關專業人才的需求日益增加。學校積極為學生的生涯規劃提供支持，鼓勵他們朝着目標不懈努力，並在過程中建立良好的學習態度和技能。崔校長補充：「許多學生在運動和訓練時容易感到沉悶，但我們要培養他們堅毅和永不放棄的精神。如果能夠將這種在運動訓練中培養的精神和態度應用到學習上，相信同學們將受益匪淺，終身受用。雖然運動場上只有一個冠軍，但在練習和比賽的過程中所培養的正向價值觀是無價的。」



全面發展計劃

聚焦教學需要

展望未來，學校制定了一系列全面而整全的發展計劃，包括延續今年成效顯著的管樂團，並將其推展至各個年級，提供更多參與音樂活動的機會，同時也能夠培養他們的音樂興趣和才能。崔校長補充：「學與教是學校發展不可或缺的重要部分，我希望能夠擴闊整個教學團隊的教學視野，讓老師們與時並進，並以學生為中心提供優質教育；學校亦相當重視 STEAM 教育的發展，今年對所有電腦的硬件進行更新，教導學生如何善用資訊科技，培養資訊素養，這對於他們建立應對未來變化的能力至關重要；另外，教育局將首要價值觀由目前的 10 個增至 12 個，學校有必要讓學生明白什麼是正確的態度，幫助他們建立正向的人生觀，最終可以為國家作出貢獻，履行公民責任。」



馬錦明慈善基金馬陳端喜紀念中學

創校年份：1998 年

學校類別：資助、男女

校訓：信與智 – 謙遜、關愛、勤勉、誠實





馬錦明慈善基金馬陳端喜紀念中學

地址：將軍澳運隆路 2 號

電話：2706 7477

傳真：2706 4177

電郵：info@mcdhmc.edu.hk

網址：<https://www.mcdhmc.edu.hk>



學校網址



GoodSchool